

中国产业园区国际合作联盟执行主席、《中国企业报》集团社长吴昀国:

中国产业园区 国际合作联盟依然在路上

从7·12聚首钓鱼台国宾馆芳华苑,到金秋九月闪耀银川中阿博览会;从全面解码互联网农业,到院士云集畅谈科技促进经济发展;从获得200亿授信,到总投资规模70亿美元的马来西亚“E城镇”计划;从联盟正式扬帆起航,到今天新春到来之际,我们相聚在美丽的渤海之滨,中国产业园区国际合作联盟作为“一带一路”政策的推动者、行动者,我们依然在路上。

中国产业园区国际合作联盟以“整合资源、搭建平台、创新驱动、合作共赢”为发展理念,是由《中国企业报》集团发起组建,全国300多个园区加盟合作,集产学研一体、产融结合、园区招商、项目对接,线上线下互动的综合创新服务平台。在短短的半年时间内,联盟先后举办了中国企业发展论坛园区建设国际合作峰会、发布中国产业园区300强榜单、成立中国产业园区产业基金、举办中阿博览会园区建设国际会议、参与主办香港

梁振英特首参加的首届丝绸之路国际投资论坛等多项活动,并成为由50个国家参与的丝绸之路国际总商会的重要成员之一,有力地促进了中国园区及园区企业的发展,助力地方经济的腾飞和国际合作的推进。
中国产业园区国际合作联盟旨在打造中国“最具专业性、权威性的企业投融资和产业园区招商服务平台”,为企业、投资者和政府在园区发展方面建立合作关系纽带,对园区招商和产业链企业在金融、品牌、技术、培训、会展等方面提供深度服务,最终实现促进中国园区经济产业链集聚式发展的目标。经过半年的发展,目前联盟已在全国各地与400个产业园区建立了合作关系,不仅组建了石油装备、新能源、农业、金融、“互联网+”、节能、信息安全、LED、智库、战略以及文化产业等十余个专业委员会,还与多家行业领先的金融机构合作,发起了数只产业或地方基金,积极探索PPP模式。



一年之计在于春。今天,大家相聚在“一带一路”的北方重要节点和亚欧大陆新通道“桥头堡”——河北省沧州市渤海新区,希望大家利用好联盟这个平台,在经济面临较大下行

压力的时刻抱团取暖,多交流、多沟通、多探讨,找到新形势下地方经济与企业自身发展的新出路,为推动地方经济和企业健康发展、合作共赢做出新贡献。(本文根据大会发言整理)

金融专业委员会孟昭瑞:

与大项目开展大格局合作



实体经济,为联盟内会员提供融资服务。

2015年,金融专委会开展了一系列工作。三大联盟战略合作协议签署。联盟成立大会上,金融专委会组织联盟与中国村镇银行联盟、农商银行发展联盟签署战略合作协议,获得多家商业银行共计200亿元意向资金支持。设立实体基金管理公司。为落实资金载体和切实做好金融服务,金融专委会联合《中国企业报》集团于9月设立中企鼎鑫基金管理公司,为联盟提供金融服务。大力开展产业园区融资和PPP融资,设立产业基金。目前,已经和贵州双龙航空港签署200亿基金规模,投放20亿元。即将和其余地方签署协议,安排基金投放。支持地方中小企业发展,设立地方创投基金。金融专委会通过中企鼎鑫基金管理公司在各地洽谈设立地方创投基金,

目前已经和北京、山西、江苏等地洽谈政府引导基金设立事项,正在履行出资设立程序。对接地方国企、央企,支持企业优化债务结构。金融专委会通过基金方式对地方国企和央企子公司提供低成本资金,优化其债务结构。目前即将与中国化工等央企子公司签署协议投放资金,即将向黔东南凯宏资产公司等地方国企投资基金。开展财富管理业务,拓展投资者群体。对接金融机构,整合金融机构资源。金融专委会陆续对接了银行、证券、信托和租赁等金融机构,为下步合作奠定了良好基础。

2016年金融专委会将切实做好金融服务工作,以中企鼎鑫基金管理公司为载体,以企业融资为导向,以项目为抓手,以金融产品为切入点,做好2016年基金和财富管理工作。(本文根据大会发言整理)

金融专委会于2015年7月份成立,并成立中企鼎鑫基金管理公司作为金融专委会常任理事单位,总

理专委会一切事务。自设立起,金融专委会以为园区融资和政府融资为主线,通过基金方式以资金支持

“互联网+”信息化专业委员会严黄:

完善服务平台 提升大数据功能

江苏虚拟软件园有幸加入中国产业园区国际合作联盟这个大家庭,成为联盟“互联网+”信息化专委会主席单位,要感谢《中国企业报》领导的关怀和信任。去年9月份,我们很荣幸地承接了研发中国产业园区国际合作联盟互联网公共服务平台的任务。虽然时间紧、任务重、需求不很完整,但是我们技术团队在微软专家的直接指导下,采用全球最新的服务器操作系统、最新的数据库系统、最新的互联网平台系统和最新的开发工具,搭建了一个全国领先,其实也是全球领先的互联网平台技术架构。

联盟互联网公共服务平台共有资讯、服务、创业、看园、联盟和合作六大板块,五级会员分级授权管理。联盟“互联网+”信息化专委会针对联盟成员的特点,初步汇聚了国际国内领先的“互联网+”解决方案,如:360°看园、内外部门户、协同移动办

公、智慧园区、智慧招商、大数据应用和知识产权在线查询服务等。

在2016年,我们重点将我们汇集的全国领先的互联网平台开发技术、云计算技术和大数据技术与中国产业园区国际合作联盟的资源开发紧密结合,进一步提高联盟平台的实用价值,设计汇聚好的“互联网+”解决方案为园区联盟成员服务。

2016年,我们将加大与联盟总部、各专委会及联盟成员的交流沟通,了解需求,深化功能设计,解决方案设计、服务产品设计,完成平台相应的移动端开发,不断提高联盟平台的服务水准,将联盟平台打造成国内一流,国际领先的“互联网+”服务平台和园区招商推介平台,让更多的园区及企业了解并使用到联盟平台上的各项服务。建设中国产业园区国际合作联盟互联网+“联盟云”,并基于“联盟云”平台,开发各种个性化应



用服务SaaS,建设联盟大数据应用服务平台,逐步构建产业园数据库。这里,主要利用大数据,帮助园区选

择意向性客户,进行招商前审查,入园后跟踪服务等。

(本文根据大会发言整理)

中国产业园区 国际合作联盟再扩容

本报记者 王少杰

发展·合作

由《中国企业报》集团主办的中国产业园区国际合作联盟2015年年会,1月27日在河北沧州渤海新区举行。战略咨询专业委员会、LED委员会、信息安全专业委员会、文化产业专业委员会四个新的专业委员会宣告成立。中国产业园区国际合作联盟执行主席吴昀国、中国产业园区国际合作联盟执行副主席张书兰与LED专业委员会代表眭世荣、战略咨询委员会代表王鹏、文化产业委员会代表德央、信息安全委员会代表周征等,共同为新成立的专业委员会揭牌。此外,主办方还与山西省阳泉市平定县人民政府、中国华夏遗产基金会签署战略合作框架协议。中国产业园区国际合作联盟执行副主席温义堤主持年会。

年会就中国产业园区国际合作联盟成立以来的诸多事项做了认真梳理,并总结过去工作的经验和不足。会上,金融专业委员会孟昭瑞、LED专业委员会眭世荣、新能源专业委员会王佳辉、战略咨询专业委员会王鹏、文化产业专业委员会德央、信息安全专业委员会周征、“互联网+”专业委员会严黄等人,作为专业委员会委员代表就各自工作做交流。与会代表、专家及学者从联盟的定位、资源聚集能力、组织优势等方面,为联盟的未来发展建言献策。

“2016年是‘十三五’开局之年,联盟将按照‘优化产业链分工布局,推动上下游产业链和关联产业协同发展’的服务思路,携手各专业委员会,组建‘四位一体’的十大事业服务中心。通过对新能源、节能环保、生物健康、现代物流、信息技术、现代金融、现代农业、文化创意以及新材料等十大新兴产业的梳理,整合各地园区细分产业链条,实现产业链生态和谐及科学发展,促进中国园区经济的集聚式发展,努力成为国家战略建设的积极推动者与践行者。”中国产业园区国际合作联盟执行主席吴昀国表示,中国产业园区国际合作联盟旨在打造中国“最具专业性、权威性的企业投融资和产业园区招商服务平台”,为企业、投资者和政府在园区发展方面建立合作关系纽带;对园区招商和产业链企业在金融、品牌、技术、培训、会展等方面提供深度服务,最终促进中国园区经济产业链集聚式发展。

渤海新区党工委委员、管委会副主任张振民出席仪式并讲话。他说,中国产业园区国际合作联盟的到来,一方面让渤海新区感到荣幸,另一方面也感到有更多的机遇,渤海新区愿与联盟及众多企业进行全方位交流与合作,共谋未来。

多个合作项目 落户渤海新区

本报记者 江金骐

作为第十三届中国企业发展论坛·2015年中国企业十大新闻揭晓暨实施国家“三大战略”渤海新区峰会“重头戏”之一的项目合作签约仪式,1月26日在渤海新区国际酒店举行。《中国企业报》集团副社长温义堤、沧州渤海新区管委会副主任刘强、德国星海国际有限公司中方负责人胡方越、《中国企业报》集团财务总监张书兰、方富天元(北京)资产管理有限公司副总裁郑之华、渤海新区管委会副主任贾兆军等,分别代表各自单位就战略合作、国际儒商文化产业基地、产业投资基金等签署协议。协议签署前,渤海新区党委副书记、管委会副主任刘强对渤海新区进行整体推介。

“对渤海新区的发展,我们提出了跨越增长、领跑河北的新要求和新目标。”刘强表示,围绕打造京津冀协同发展的“河北典型”,进一步创新协同发展模式,积极承接京津产业转移和科技成果转化,渤海新区开设了《对话京津·沧州渤海新区招商进行时》电视招商栏目。在初步取得了汽车、生物医药、科创、大学、央企、石材“六大成果”的基础上,正在积极推进与京津在彩印包装、建材家居、健康食品、装备制造、绿色涂料等领域的多元合作。

(T01—T07版图片均由本报记者林瑞泉摄)

